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СПЕЦИФІКА ПОДАТКОВОЇ СИСТЕМИ НІМЕЧЧИНИ: 

ПОРІВНЯЛЬНИЙ АСПЕКТ  
 

Податки - це найголовніше джерело доходу абсолютно для кожної держави, 

завдяки якому вона виконує свої завдання. Таку країну як Німеччина вважають 

однією з наймогутніших, стабільних та незалежних країн Європи і одним з вагомим 

елементів її економічної міцності є податкова система. У Німеччині діє різноманітна 

і досить розгалужена система податків, яка охоплює всі галузі життєдіяльності 

суспільства. Зазначено, що 80% державного бюджету належать податкам, саме тому, 

уряд може забезпечувати економічне зростання країни і фінансувати безліч програм, 

що спрямовані на соціальну підтримку. Система оподаткування Німеччини 

базується на діючій Конституції на основі загальновизнаних принципах 

оподаткування. Слід зазначити, що більшість податків стягується на основі угод між 

окремими землями та федеральним урядом, а деякі податки стягуються на 

федеральному рівні або стягуються меншими адміністративними одиницями [1]. 

Механізм німецького оподаткування аналогічний українському, діють досить суворі 

закони. Взагалі, організація податкового адміністрування в Німеччині ґрунтується 

на засадах, які були закладені Л. Ерхардом, що займав пост федерального канцлера, 

а саме: податки мають бути по можливості незначними; відповідати відповідній 

структурній політиці; повинні забезпечувати справедливий розподіл доходів у 

суспільстві та розмір податків повинен перебувати у відповідності з розміром, до 

послуг що надаються державою; при оподаткуванні об'єкта обов’язкове врахування 

економічної доцільності справляння податку; система оподаткування повинна 

будуватися на повазі приватного життя платника податків та дотриманні 

комерційної таємниці. 

Податкова система Німеччини є прогресивною і існує багато пільг по 

оподаткуванню. Усього в Німеччині діє шість розрядів оподаткування: від першого 

(незаміжні й неодружені) до шостого (коли людина працює на кількох роботах). 

Розмір заробітку і сімейний стан – це ті два фактори, що впливають на розмір 

податкової ставки [2]. Завдяки тому, що система оподаткування в Німеччині 

включає понад 40 видів різних податків, влада має можливість оперативно 

виконувати оздоровчі заходи в економічній сфері. Значну частину платежів 

становлять податки з доходів, а також податки на майно та споживання. 

В Німеччині справляється прибутковий податок, що входить в групу основних. 

З 2019 року законодавством даної країни був встановлений неоподатковуваний 

дохід у розмірі 9168,00 євро на рік. Таким чином, якщо резидент отримує в рік 

більше, він платить ПДФО за такими ставками: 14% - при розмірі зарплати в 
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діапазоні 9169,00-13966,00 євро; 24% - при доході 13967,00-54949,00 євро; 42% - 

дохід від 54950,00 до 260532,00 евро; 45% - при зарплаті понад 260532,00 евро [3]. 

На наш погляд, в Україні було би було доречним введення прогресивної шкали 

оподаткування, оскільки існує значна диференціація доходів від зайнятості, однак 

досить пильно треба стежити за «тіньовою» оплатою праці. Є перелік багатьох 

переваг цього, а саме: зміщення податкового навантаження з менш забезпечених на 

більш забезпечені верстви населення, соціально справедливий розподіл доходів 

тощо. 

Розглядаючи податок на додану вартість, то його внесок до бюджету даної 

країни складає приблизно 28%. В даний час там діють три ставки ПДВ: головна – це 

19%, зниженою є 7% на основні харчові продукти, журнали, книги, товари першої 

необхідності та 0% (звільняє від сплати лікарів, ветеринарів, страхових агентів та 

представників нетрадиційної медицини). А також розроблені індивідуальні ставки 

для фермерів – 5,5%, лісників -10,7%. Цікавим фактом є те, що з 1 липня до 31 грудня 

2020 року в Німеччині було знижено ставку ПДВ до 16 %, а пільгову до 5% замість 

7%. Зазначено було, що держава тоді відмовилася від податкових надходжень 

приблизно на 20 мільярдів євро. Дане зниження було задумом саме для того, щоб 

привести до зниження роздрібних і оптових цін. Також такий обмежений на півроку 

захід мав на меті те, що жителі Німеччини захочуть та зможуть скористатися цим 

аби придбати вигідно товари, покупку, яку досі відкладали, що є досить позитивним 

моментом як на нашу думку. В такі стислі терміни Німеччині вдалося надати 

відчутну підтримку імпортерам та вітчизняним виробникам.  

Цікавим є аналіз негармонізованих акцизних податків Німеччини та інших 

країн ЄС, що є предметом дискусій на рівні законодавства ЄС. З 1993 року у 

Німеччині стягуються такі негармонізовані акцизні податки як податок на каву, 

податок на слабоалкогольні напої та податок на ядерне паливо. На наш погляд, 

перелік даних податків в Німеччині запровадження яких в Україні є недоречним і не 

потрібним. 

Викликав особливий інтерес аналіз податків, як кажуть «з гумором» у 

Німеччині. Існує податок на дощ, точніше це як комунальний платіж тих мешканців 

районів, де дощова вода вимагає спорудження спеціальних систем, є податок на Гугл 

та збір на радіо, запровадження яких в нашій країні також вважаємо не доречним. 

Дивлячись перегляд інтерв’ю українського програміста, який вже 7 років 

працює у Німеччині і став роботодавцем для 15 українських програмістів, компанія 

якого спеціалізується на програмному забезпеченні для безпекових систем будинків 

і банкінгу, він зазначив, що сплачує десь 35% від свого чистого прибутку, однак 

найважливішим є твердження про те, що він бачить на що і куди витрачають ці 

гроші: в інфраструктуру, у транспорт, в освіту та розвиток. Це те, до чого ми 

прагнемо. Сплачуючи податки, людям важливо бачити та відчувати соціальну 

підтримку з боку держави. 

На основі вищенаведеного, можна зазначити, що податки в Німеччині дійсно 

високі, і податкову систему роками намагаються покращити, щоб зробити більш 

привабливою для роботодавців та фірм. Однак завдяки  цьому, в даній країні панує 
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діюча соціальна система, де люди дорого застраховані від більшості негараздів, як 

від неочікуваного безробіття так і до здоров’я, що є позитивним моментом. 
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